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Oggetto: Interrogazione  a  risposta  scritta  n.  451/2019  di  data  18.06.2019  del 
Consigliere Brugnara avente ad oggetto: “Magica notte 2019”

 Egregio Signore
 Consigliere comunale

@ MICHELE BRUGNARA

           In riferimento all’interrogazione di cui in oggetto si forniscono i seguenti elementi 

di risposta.

  La manifestazione denominata “Magica Notte” prevista nell'ambito delle “Feste 

Vigiliane”è  una  serata  che  prevede  il  coinvolgimento  dei  pubblici  servizi  nella 

realizzazione di attività di intrattenimento ed animazione, consentendo l'aumento del 

plateatico di mq 10 e la mescita delle bevande all'esterno del locale.

             Al fine di definire le modalità di svolgimento delle attività di intrattenimento,  

sono state effettuate una serie di riunioni con le Associazioni di categoria, in occasione 

delle quali è stata posta attenzione sulla necessità che gli esercenti aderenti all'evento 

fossero degli attenti collaboratori, ponendo in essere adeguate misure per garantire la 

sicurezza degli avventori e l'incolumità di tutti i partecipanti alla manifestazione, anche 

in ragione del notevole afflusso in città.

             Relativamente agli intrattenimenti musicali, è stato predisposto uno specifico 

provvedimento, nel quale sono state definite le modalità di gestione ed organizzazione 

degli interventi musicali in occasione della “Magica Notte”.  L'atto prevedeva che gli 

esercizi  interessati  fossero  tenuti  a  segnalare  all'Amministrazione  l'intenzione  di 

svolgere  attività  musicali,  in  modo tale  che ne fosse  poi  prontamente  informata  la 

Polizia  Locale  per  eventuali  controlli  nel  corso  della  serata.   Si  specifica  che  per 

garantire lo svolgimento in sicurezza dell'evento si è tenuto un incontro del Comitato 

per l'Ordine e la Sicurezza pubblica, dal quale è emersa, tra le diverse misure poste in 

essere, l'opportunità di porre il divieto di asporto di bevande in contenitori di vetro negli 

esercizi  e  negozi  del  centro  storico.  Detto  provvedimento  veniva  adottato 

dall'Amministrazione in data 19.06.2019.
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 Volendo entrare nello specifico dell'attività posta in essere dalla Polizia Locale 

nella serata in questione, si segnala che il Corpo ha organizzato i propri servizi in modo 

da garantire il  presidio per il   controllo del territorio ed il  rispetto dei provvedimenti 

adottati  sia in tema di viabilità (chiusura al transito veicolare di tutta la ZTL) che di 

divieto di vendita e somministrazione  di bevande in  bottiglie e contenitori chiusi da 

parte degli esercizi commerciale e dei pubblici esercizi all’esterno dei plateatici.

Nello  specifico,  oltre  ai  servizi  previsti  dalla  Questura  e  dall’Arma  dei 

Carabinieri,  la  Polizia  locale  impegnava  10  agenti  e  2  coordinatori  nel  turno 

19,00-.01,00 e 4 agenti ed un coordinatore nel turno 00,00-06,00.

I servizi sono stati organizzati in maniera tale da garantire sia una presenza di 

personale in uniforme di servizio ma anche impiegando alcune pattuglie che hanno 

operato  in  abiti  borghesi.  Una   pattuglia  di  queste,  coordinata  da  un Ispettore,  ha 

effettuato un servizio mirato di controllo su tutte le attività commerciali e sui pubblici  

esercizi  al  fine  di  prevenire  ed  informare  gli  operatori  commerciali  in  relazione  ai 

provvedimenti di limitazione delle diffusioni musicali e di vendita di bevande alcoliche. 

Considerato  il  notevole  afflusso di  persone che hanno aderito  alla  proposta 

della “Magica Notte” (si è stimata  una presenza di pubblico maggiore rispetto all’anno 

scorso),  non si sono riscontrati  particolari problemi ed alle ore 02,30, tutti  i  pubblici 

esercizi e le locations autorizzati ad effettuare concerti,  hanno terminato la produzione 

di  musica  ad  eccezione  di  un  locale;  al  titolare  di  questo  esercizio  sono  state 

contestate le violazioni previste dal codice penale di cui agli artt. 651 e 659 e dall’art 47 

del  vigente  Regolamento  di  Polizia  Urbana  mentre  il  dj  che  gestiva  la  diffusione 

musicale veniva denunciato per aver rifiutato di fornire le generalità e per non aver 

ottemperato alla sospensione dell’attività sonora.

Anche sotto l’aspetto dell’ordine e la sicurezza pubblica è stato rilevato un solo 

episodio legato ad una rissa scaturita fra alcune persone a causa di un diverbio e per 

la quale sono intervenute le Forze di Polizia dello Stato.

Verso le ore 06,00 di domenica 23 giugno, gli operatori di  Dolomiti Ambiente 

hanno iniziato le operazioni di pulizia del centro senza alcun problema concludendole 

entro le prime ore della mattinata.

Distinti saluti.

          IL SINDACO

                                                     -   f. to prof. Alessandro Andreatta  -
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@  SERVIZIO POLIZIA LOCALE
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@  SERVIZIO GABINETTO E PUBBLICHE RELAZIONI
@  SERVIZIO SERVIZI DEMOGRAFICI E DECENTRAMENTO
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